
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Митрополит Иларион: конструктивните отношения
между Русия и САЩ са необходими
за безопасността на целия свят 

На 7 декември във видеоформат се състоя среща на върха на президентите на Руската
федерация и Съединените Щати. Мислите си за резултатите от беседата на В.В. Путин и Дж.
Байдън сподели по молба на водещата на телевизионното предаване «Църквата и светът» Е.
Грачова председателят на Отдела за външни църковни връзки на Московската Патриаршия
митрополит Волоколамски Иларион. 

«Смятам, че е много добре това, че двамата президенти общуваха – отбеляза митрополит
Иларион. – Те имаха продължителна двучасова беседа; добре е, че бяха засегнати въпросите,
които в момента разделят двете държави, които пречат на разбирателството между двете ядрени
сили». 

Владика Иларион е сигурен, че конструктивните отношения между САЩ и Русия са съвършено
необходими, и преди всичко това е важно за безопасността на целия свят: «От една страна,



ядрените държави притежават потенциал, който е способен да сдържа надпреварата във
въоръжаването, но, от друга страна, ако противоречията станат прекалено очевидни, наличният
арсенал може да се задейства. Необходимо е и от двете страни да се направи всичко, за да не се
допусне това. Затова е важно президентите да преговарят, за да може решенията, които вземат
двете страни, да отчитат международната обстановка». 

Освен това, продължи архипастирят, «нормалните отношения между двете страни по най-
директен начин се отразяват върху вътрешната ситуация на всяка от тях и върху
благосъстоянието на живеещите в тях хора». 

Измежду засегнатите от участниците на срещата въпроси митрополит Иларион също така
отбеляза проблема с нормализацията на работата на дипломатическите мисии и в частност
предложението на президента на Русия да се анулират съществуващите към момента
ограничения, засягащи дейността на дипломатите. 

«В отношенията между двете страни се появиха твърде много сложности. Ако съществуващите
проблеми започнат да се решават, ние можем само да приветстваме това», резюмира
председателят на ОВЦС. 

Служба «Комуникация» на ОВЦС
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